
Прививка от дифтерии у взрослых
Вакцинация взрослых от дифтерии: виды вакцин и реакция организма
Действенный способ профилактики инфекционных болезней, массовых эпидемий – вакцинация.
Несмотря на то что подавляющее большинство вакцин вводят в первые годы жизни, некоторые препараты используются позже. Обязательно ставится прививка от дифтерии взрослым.
Крайне важно своевременно выполнять эту процедуру, чтобы избежать развития опасного заболевания.
Что собой представляет дифтерия
Дифтерия – опасное заболевание инфекционной природы, развитие которого провоцирует дифтерийная палочка. В месте проникновения возбудителя образуется фиброзная пленка, начинается воспалительный процесс.
Вследствие проникновения в кровь экзотоксина отмечается общая интоксикация, приводящая к серьезным осложнениям.
Инфекция передается воздушно-капельным путем. Источником заражения выступает больной дифтерией или являющийся ее носителем.
Чаще всего при этом пораженной оказывается ротоглотка, но иногда трахея, нос, гортань, дыхательные пути. Редко возбудитель поражает уши, пoлoвые органы, глаза, кожный покров.
Патология приводит к развитию осложнений. Негативные изменения наблюдаются со стороны периферической нервной и сердечно-сосудистой системы. Также возможен нефротический синдром почек.
Нужно ли проводить вакцинацию
Вакцинация против дифтерии – единственный действенный способ защиты от болезни, способной привести к cмepти. Ранее эту патологию относили к группе детских заболеваний, но сейчас инфекция поражает взрослых. Дифтерия зачастую диагностируется у людей 20-40 лет.
Антибиотические средства и другие медикаменты оказываются неэффективными против дифтерийной палочки. Эти препараты применяются совместно с сывороткой, призванной сформировать иммунитет.
Лучше всего проводить вакцинацию заблаговременно, чтобы предотвратить заражение.
Говоря о том, нужно ли ставить прививки, медики твердят однозначно – да. Только так удастся выработать иммунитет, способный защитить от проникновения бактерии.
Можно ли отказаться от иммунизации
Прививка включена в обязательный график иммунизации. Каждый взрослый человек должен своевременно проходить эту процедуру. При желании от нее можно отказаться. В этом случае пишется письменный отказ от вакцинации.
Крайне важно понимать все риски. Люди сознательно подвергают себя опасности, отказываясь от введения препарата.
Виды используемых вакцин
Иммунизация взрослого населения проводится путем применения комплексных медикаментов, предупреждающих развитие дифтерии и других патологий.
Чаще всего прибегают к применению препаратов АДС-М Анатоксин (отечественного производства. В состав препаратов входят анатоксины столбняка и дифтерии.
Редко прибегают к использованию моновакцины АД-М Анатоксин. Она способствует выработке иммунитета только от дифтерии.
Куда делают прививку
Постановку прививки осуществляют внутримышечно. Препарат вводят под лопатку. Нередко инъекцию также делают в наружную часть бедра, плечо. Область ягoдиц для выполнения вакцинации не подходит. При этом процедypa окажется неэффективной.
Первая иммунизация
Первоначальная вакцинация, как правило, проводится еще в детском возрасте. Если по каким-либо причинам до совершеннолетия постановки прививки не было, ее выполняют при первой возможности.
Изначально ставят два укола, выдерживая между ними интервал 30 суток. Третья инъекция вводится спустя год.
Подготовка к прививке
Особой подготовки к вакцинации не требуется. Стоит лишь выбрать подходящий период, чтобы отсутствовали стрессы, чрезмерные нагрузки. Нелишним будет пропить витаминные комплексы, включить в рацион богатые полезными веществами продукты.
При склонности к аллергии за пять суток до процедуры нужно начать прием антигистаминных средств.
Ограничения после введения препарата
После прививки крайне важно соблюдать все врачебные рекомендации.
В этот период не стоит:
· несколько суток посещать людные места;
· переедать на протяжении трех дней (рекомендован полуголодный режим);
· есть экзотические фрукты, незнакомые продукты, сладости, пряности, соленья, острые блюда 2-3 дня;
· неделю посещать бани, сауны, бассейны;
· на протяжении трех суток употрeблять алкоголь;
· мочить место инъекции в первые сутки.
Занятия спортом после введения препарата
Физические нагрузки после постановки прививок не рекомендованы. Занятие спортом следует отложить на неделю. Спустя это время можно будет вернуться к привычному ритму жизни.
Побочные эффекты
Реакция на прививку, как правило, проявляется слабо. Иногда наблюдаются следующие побочные эффекты:
· незначительный подъем температуры;
· покраснение, уплотнение места укола;
· насморк;
· кашель;
· першение в горле;
· понос;
· рвотные позывы;
· тошнота;
· высыпания;
· слабость;
· апатия;
· раздражительность;
· чрезмерное потоотделение;
· головные боли.
Подобная симптоматика самостоятельно исчезает спустя трое суток. Поводов для беспокойства нет. Это нормальная реакция организма на введенный препарат.
Осложнения
Редко в поствакцинальный период развиваются осложнения. Как правило, они наблюдаются при пренебрежении существующими противопоказаниями, несоблюдении правил введения препарата, врачебных рекомендаций.
Возможны следующие последс
твия иммунизации: крапивница;
· отек Квинке;
· бронхит;
· ларингит;
· ринит;
· полиморфная экссудативная эритема;
· анафилактический шок;
· гипертермия;
· лихорадка;
· коллаптоидное состояние;
· потеря сознания;
· сердечная, дыхательная недостаточность;
· снижение тонуса мышц;
· отит;
· экзема;
· диатез;
· дерматит;
· повышение внутричерепного давления;
· судорожный синдром;
· неврит плечевого нерва;
· энцефалит.
При появлении подобных изменений нужна немедленная медицинская помощь. Только при своевременном обращении к врачу удастся нормализовать состояние, избежать серьезных последствий.
После прививки поднялась температура
Температура может подняться в течение суток после проведения процедуры. Такие изменения опасений не вызывают. Это нормальная реакция на вакцину.
Стоит отметить, что изменение показателей термометра никаким образом не помогает выработке иммунитета. Температуру нужно сбивать. Используют при этом жаропонижающие средства, изготовленные на основе ибупрофена, парацетамола.
Если повышение температуры наблюдается более чем через двое суток после вакцинации, то расценивать симптоматику, как реакцию на вакцину, нельзя. Это симптом другой болезни. Никакого отношения данное состояние к иммунизации не имеет. Нужно обратиться за помощью к терапевту.
Противопоказания
Существуют определенные противопоказания к проведению вакцинации. Подавляющее их большинство относится к вакцине АКДС. Этот препарат характеризуется повышенной реактогенностью за счет наличия коклюшного компонента.
Риск развития осложнений также обусловлен индивидуальной реакцией организма на медикамент.
При наличии следующих проблем иммунизацию АКДС не проводят:
· болезни аллергической природы, протекающие в тяжелой форме (анафилактический шок, сывороточная болезнь, периодически проявляющийся отек Квинке);
· прогрессирующие патологии нервной системы;
· наличие в анамнезе судорожного синдрома;
· энцефалит;
· новообразования, независимо от места локализации;
· рак крови;
· прогрессирующие системные патологии.
При наличии данных противопоказаний вакцинацию допускается проводить препаратами, не содержащими коклюшный компонент.
Полностью отказаться от процедуры придется при:
· иммунодефиците;
· повышенной температуре тела;
· проявившихся симптомах аллергии;
· нарушении деятельности печени, почек;
· обострении хронических патологий;
· вынашивании плода (первый триместр);
· аллергической реакции на составляющие вакцины;
· патологиях, протекающих в острой форме.
Что такое дифтерия?
Если перенестись на несколько десятков лет в прошлое, то вопрос ставить или нет прививку от дифтерии тогда даже не стоял. Заболевание было широко известно, так или иначе его вспышки периодически происходили в кругу семьи, в крупных рабочих коллективах или среди друзей. И такой результат легко объясним, ведь дифтерия это болезнь инфекционная, которая вызывается микробактерией, принадлежащей к коренбактериям (бацилла Леффера) и она отлично передается воздушно-капельным путем. Негативному поражению в результате инфицирования подвергается дыхательная система, кожные покровы, глаза, нервная и, иногда, мочепoлoвая система. Симптомами дифтерии служат повышенная температура, болезненность горла, отечные явления в области шеи. Кроме этого могут увеличиться многие группы лимфатических узлов, появится пленочный налет на миндалинах, а также многие другие симптомы и признаки. Из наиболее опасных осложнений дифтерии можно выделить:
· Паралич дыхательных путей, мышечного скелета ног, рук, шеи и других органов, говорящих о том, что поражена нервная система.
· Воспалительный процесс в сердечно-сосудистой системе
Наиболее опасно поражение функции дыхания и сердца, так как это может привести к летальному исходу
Нужна ли прививка от дифтерии взрослым?
На вопрос делать ли прививку от дифтерии ответ медиков однозначный – конечно, да! За последние годы слово дифтерия забылось и произошло это, главным образом, за счет систематической вакцинации населения на протяжении предыдущих десятилетий. При этом, в виде единичных, вспышки болезни и ее последствия возникают, но только у тех, кто не привит или привит неправильно с нарушением схемы.
Как и куда делать прививку взрослым?
В каком случае требуется вакцинация взрослых людей? Делают это в случае, если подобное не делалось ранее, особенно когда человек был ребенком. Кроме этого, если курс инъекций был сделан по неправильной прививочной схеме или применялась вакцина ослабленного действия.
Когда до достижения 16-ти летнего возраста весь курс прививок от дифтерии был сделан, далее необходимо вводить лекарственную смесь раз в 10 лет. Часто случается, что по различным причинам плановая прививка ребенка не была сделана. Это может произойти по причине противопоказаний, либо при отказе родителей. В таких случаях ревакцинацию нужно сделать не в 26 лет, а раньше или позже.
Итак, в идеале взрослым людям следует прививаться раз 10 лет, но до какого возраста? Раньше верхним порогом считался возраст в 66 лет. Однако за последнее время продолжительность жизни человека в России возросла и сейчас верхней границы возраста не существует.
В случае, когда взрослый по каким-либо причинам не поставил будучи ребенком, применяются специальные облегченные вакцины, в которых намерено уменьшена концентрация антигена. В такой ситуации меняется и график прививания, начальным курсом тут считаются две прививки, которые разделяет 1-1,5 месяца. Первая ревакцинация проводится примерно через пол года, вторая по истечении еще пяти лет, затем график возвращается к обычному интервалу в 10 лет.
В качестве препарата при ревакцинации применяется вещество под названием «АДС-М Анатоксин». Количество антигена в ней уменьшено, действует она довольно эффективно как против дифтерии, так и против столбняка.
Люди часто боятся уколов и очень интересуются, куда и как делают прививку против дифтерии взрослым людям? Если детям средство вводят внутримышечным способом, то для достигших совершеннолетия людей подходит метод глубокого подкожного введения в зону под лопаткой. Кроме этого, возможно также внутримышечное введение. В этом случае в качестве зоны для укола используется передненаружная часть бедра.
Противопоказания прививки от дифтерии
Сама по себе прививка взрослым ставится без каких-либо специальных подготовительных мер. Однако существует перечень противопоказаний, вакцинация запрещена для:
· Беременных и кормящих женщин
· Взрослых, имеющих проблемы с почками или печенью
· Тех, у кого ранее была выявлена аллергия на составляющие лекарства, в том числе сам анатоксин против столбняка и дифтерии
· Болеющих острыми заболеваниями. В этой ситуации процедypa откладывается на несколько недель
· Людей с обострением хронических болезней и любых аллергических процессов, например, на еду, лекарство. Инъекция при этом делается после того, как минует стадия обострения
Подведем небольшой итог
· Как часто делают прививка от дифтерии взрослому человеку? График ревакцинации для нужного эффекта составляет 10 лет, при условии, что в детском возрасте был пройден курс стандартной вакцинации.
· Применяемые сегодня средства от дифтерии имеют хорошую очистку от токсинов и легко переносятся.
· Зачем прививаться от дифтерии во взрослом возрасте? Это нужно, чтобы избежать попадания в группу риска, так как данный вид заболевания является инфекционным и им легко заразиться. Достаточно выехать в какой-либо регион, где эпидемическая обстановка нeблагоприятна и вероятность заболеть резко вырастет.
· [bookmark: _GoBack]Куда обратиться, если я взрослый человек и хочу сделать прививку от дифтерии? Для этого нужно обратиться к терапевту в поликлинику по месту жительства.
